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ДОСЯГНЕННЯ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 
МЕТОДИКИ НАВЧАННЯ ФІЗИКИ: 

70 РОКІВ КАФЕДРІ ТЕОРІЇ ТА МЕТОДИКИ НАВЧАННЯ 
ФІЗИКИ І АСТРОНОМІЇ НПУ ІМЕНІ М. П. ДРАГОМАНОВА

Микола Євгенійович Чумак,
доктор педагогічних наук,

професор, завідувач кафедри

У  2023-2024  навчальному  році  виповнюється  70  років 
кафедрі  теорії  та  методики  навчання  фізики  і  астрономії 
(початкова назва – кафедра методики фізики).

У 1952 році  був виданий наказ Міністерства освіти УРСР 
про  створення  в  Київському  державному  педагогічному 
інституті  імені  О. М. Горького  кафедри  методики  фізики  і 
завідувачем  кафедри  призначити  з  1  вересня  1953  року 
кандидата  педагогічних  наук,  професора  Бабенка  Олександра 
Калістратовича  (1881-1959),  який перебував  на  цій  посаді  до 
1959 року.

Науково–дослідницька  робота  Бабенка О. К.  була 
зосереджена головним чином на питаннях методики навчання 
фізики в середній та вищій школі.  Він читав лекції,  на яких 
його  слухачі  навчаються  майстерності  викладання  фізики. 
Рецензував та консультував своїх колег, займався розробкою 
програм  та  методичних  вказівок  для  заочників  педагогічних 
інститутів. Висвітлював питання виховання засобами фізики як 
наукової дисципліни.

З 1959 по 1960 рік кафедру очолював кандидат педагогічних 
наук,  доцент  Черняк  Павло  Кузьмович.  У  1960-1966  роках 
кафедрою керував професор Понирко Никандр Владиславович.

З  1966  по  1973  рік  на  чолі  кафедри  стояв  доктор 
педагогічних наук, професор Бугайов Олександр Іванович (1923-
2009).  Створена  Олександром  Івановичем  наукова  школа  з 
методики навчання фізики відома далеко за межами України, 
вона дала путівку у педагогічну науку багатьом дослідникам: 
понад 41 його учнів стали кандидатами педагогічних наук, 7 – 
докторами  наук.  Багато  років  він  брав  участь  у  роботі 
спеціалізованих  вчених  рад  по  присудженню  наукових 
ступенів кандидата та доктора педагогічних наук.
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З 1973 по 1980 рік кафедрою керував кандидат педагогічних 
наук, доцент Миргородський Богдан Юрійович (1923-1988), який 
разом  з  учнями  виготовив  понад  200  фізичних  приладів  і 
обладнав  кращий  в  області  фізичний  кабінет.  Уроки  фізики 
молодий  учитель  проводив  цікаво,  захоплено,  вміло 
використовував  технічні  засоби,  фізичні  досліди.  Особливо 
захопився  Богдан  Юрійович  конструюванням 
радіоелектронних  приладів.  На  виготовленому  його  учнями 
телевізійному  приймачі  вперше  в  області  здійснено  стійкий 
прийом  передач  Київського  телецентру.  Розроблені  і 
сконструйовані Богданом Юрійовичем Миргородським прилади 
неодноразово експонувалися на обласних, республіканських і 
всесоюзних радіовиставках і були удостоєні дипломів першого 
і  другого  ступеня.  За  успіхи  по  конструюванню 
радіоелектронних  приладів  Богдану  Юрійовичу  присвоєно 
звання  «Майстер  радіоконструктор»,  а  під  час  святкування 
100-річчя О. С. Попова був нагороджений ювілейним знаком.

Характерна  риса  Богдана  Юрійовича  –  дух  творчості, 
новаторства,  намагання  йти  в  ногу  з  життям,  розв’язувати 
складні  завдання  шкільного  фізичного  експерименту.  Його 
перша  книга  «Шкільний  демонстраційний  осцилограф» 
(Видавництво  «Радянська  школа,  1959,  98  с.)  показала 
можливість  конструювання  шкільного  демонстраційного 
осцилографа  на  основі  телевізійного  кінескопа  і  широкого 
застосування осцилоскопічного методу в шкільному фізичному 
експерименті.

Богдан  Юрійович  –  признаний  авторитет  з  проблем 
шкільного  фізичного  експерименту  не  тільки  в  Україні.  Він 
підготував  7  кандидатів  педагогічних  наук  з  методики 
навчання фізики, які працюють у вищих навчальних закладах 
не тільки в Україні, але й Казахстану, Азербайджану, на Кубі.

В педагогічному інституті Б. Ю. Миргородського любили за 
просте,  доброзичливе  відношення  до  студентів,  аспірантів  і 
співробітників. Велика ерудиція, багатий педагогічний досвід, 
успіхи в розробці проблем шкільного фізичного експерименту 
ставили  Богдана  Юрійовича  в  число  провідних  учених-
методистів в Україні.

З  1980  по  2006  рік  діяльність  кафедри  очолив  кандидат 
педагогічних наук, професор Коршак Євгеній Васильович (1935-
2011).

На кафедрі у свій час працювали: доктор педагогічних наук, 
професор,  дійсний  член  НАПН  України  Ляшенко  Олександр 
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Іванович,  кандидат  педагогічних  наук,  професор  Нижник 
Володимир  Григорович,  кандидат  педагогічних  наук,  доцент 
Вознюк  Микола  Федорович,  кандидат  педагогічних  наук, 
професор  Баштовий  Володимир  Іванович,  кандидат 
педагогічних наук, професор Кордун Гурій Григорович – автор 
підручника  для  студентів  фізико-математичних  факультетів 
педагогічних інститутів «Історія фізики», кандидат педагогічних 
наук,  доцент  Сульженко Євгенія  Михайлівна,  кандидат 
педагогічних  наук,  доцент  Деркач  Яків  Федорович,  кандидат 
педагогічних  наук,  доцент  Дубовецький  Георгій  Петрович, 
кандидат педагогічних наук, доцент Фролов Станіслав Іванович, 
кандидат  педагогічних  наук,  доцент  Ранська  Лілія  Андріївна, 
кандидат  педагогічних  наук,  доцент  Зорька  Олександр 
Володимирович,  кандидат  педагогічних  наук,  доцент 
Двораківський Володимир  Миколайович,  старший  викладач 
Кирієнко Микола Іванович (з 1979 р. – лаборант кафедри, з 1983 
р. –1989 р. – старший лаборант), кандидат педагогічних наук, 
доцент  Савченко  Василь  Іванович,  асистент  Засєкін  Дмитро 
Олександрович,  нині  кандидат  педагогічних  наук,  автор 
підручників з фізики для загальноосвітніх навчальних закладів, 
співробітник НДІ педагогіки.

На сьогодні на кафедрі теорії та методики навчання фізики 
і  астрономії  працюють: доктор педагогічних наук, професор, 
завідувач  кафедри  Чумак  Микола  Євгенійович,  доктор 
педагогічних  наук,  професор  Сиротюк  Володимир 
Дмитрович,  кандидат  педагогічних  наук,  доцент  Стецик 
Сергій  Павлович,  кандидат  педагогічних  наук,  доцент 
Касянова  Ганна  Володимирівна,  кандидат  педагогічних 
наук,  доцент  Цоколенко  Олександр  Анатолійович, 
кандидат  педагогічних  наук,  старший  викладач  Волинець 
Тетяна  Василівна,  кандидат  педагогічних  наук,  доцент 
Биковський Ярослав Тимурович.

Практичну  допомогу  під  час  проведення  лекційних, 
практичних  робіт  надають:  завідувач  лабораторією  Ходич 
Ніна  Анатоліївна,  навчальний  майстер  Яроцький 
Володимир  Володимирович,  старший  лаборант 
Зарембіцька Юлія Сергіївна.

На  кафедрі  була  відкрита  з  1953  року  аспірантура  зі 
спеціальності  13.00.02 –  теорія  та  методика  навчання 
(фізика), з 1988 року докторантура зі спеціальності 13.00.02 – 
теорія  і  методика  навчання  (фізика),  а  з  2008  року 
аспірантура  зі  спеціальності  13.00.02  –  теорія  і  методика 
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навчання (астрономія), в яких навчаються викладачі з вищих 
навчальних закладів України.

Аспірант Нижник В. Г. отримує консультацію у наукового керівника, 
доцента Коршака Є. В. (грудень 1973 р.)

Щорічно аспіранти і докторанти звітуються про виконану 
роботу  на  засіданні  кафедри  теорії  та  методики  навчання 
фізики і астрономії, а після закінчення дослідження проходять 
попередній захист дисертації на засіданні кафедри, а також на 
спільному  засіданні  фізичних  кафедр  фізико-математичного 
факультету  НПУ  імені  М. П. Драгоманова,  з  наступним 
захистом на засіданнях спеціалізованих вчених радах у різних 
навчальних закладах України.

На  засіданнях  спеціалізованих  вчених  рад  захистили 
докторські  дисертації  такі  вчені:  Атаманчук  Петро 
Сергійович (Кам’янець-Подільський національний університет 
імені  Івана Огієнка),  Бендес Юрій Петрович (Полтавський 
національний  педагогічний  університет  імені  В. Г. Короленка 
Богданов  Ігор  Тимофійович (Бердянський  державний 
педагогічний  університет),  Будний  Богдан  Євгенович 
(Тернопільський національний педагогічний університет імені 
Володимира  Гнатюка),  Величко  Степан  Петрович 
(Кіровоградський  державний  педагогічний  університет  імені 
Володимира  Винниченка),  Вовкотруб  Віктор  Павлович 
(Кіровоградський  державний  педагогічний  університет  імені 
Володимира  Винниченка),   Гордієнко  Тетяна  Петрівна 
(Кримський  економічний  інститут  КНЕУ  імені  Вадима 
Гетьмана),  Давиденко  Андрій  Андрійович (Чернігівський 
обласний інститут післядипломної педагогічної освіти),  Дудка 
Тетяна Юріївна (НПУ імені М. П. Драгоманова),  Заболотний 
Володимир Федорович (Вінницький державний педагогічний 
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університет  імені  Михайла  Коцюбинського).  Іваницький 
Олександр  Іванович (Запорізький  національний 
університет),  Касперський Анатолій Володимирович (НПУ 
імені  М. П. Драгоманова),  Коновал Олександр Андрійович 
(Криворізький  національний  університет),  Кремінський 
Борис Георгійович (Інститут інноваційних технологій і змісту 
освіти  МОН  України), Кузьменков  Сергій  Георгійович 
(Херсонський  державний  університет),  Кух  Аркадій 
Миколайович  (Кам’янець-Подільський  національний 
університет  імені  Івана  Огієнка), Мартинюк  Михайло 
Тадейович (Уманський державний педагогічний педагогічний 
університет  імені  Павла  Тичини),  Мендерецький  Вадим 
Владиславович (Кам’янець-Подільський  національний 
університет імені Івана Огієнка), Орищин Юрій Михайлович 
(Національний  лісотехнічний  університет  України,  м.  Львів), 
Опачко Магдалина Василівна (Ужгородський національний 
університет),  Павленко  Анатолій  Іванович (Запорізький 
обласний  інститут  післядипломної  педагогічної  освіти), 
Подопригора  Наталія  Володимирівна  (Кіровоградський 
державний  педагогічний  університет  імені  Володимира 
Винниченка),  Садовий  Микола  Ілліч (Кіровоградський 
державний  педагогічний  університет  імені  Володимира 
Винниченка),  Сергієнко  Володимир  Петрович (НПУ  імені 
М. П. Драгоманова),  Сиротюк Володимир Дмитрович (НПУ 
імені  М. П. Драгоманова),   Сліпухіна  Ірина  Андріївна 
(Національний  авіаційний  університет),  Сосницька  Наталія 
Леонідівна  (Бердянський  державний  педагогічний 
університет),  Сусь  Богдан  Арсентійович  (Національний 
технічний  університет  України  «КПІ»),  Шарко  Валентина 
Дмитрівна (Херсонський  державний  університет),  Швай 
Роксоляна-Марія  Іванівна  (Національний  університет 
«Львівська політехніка»),  Чумак Микола Євгенійович (НПУ 
імені М. П. Драгоманова). 

У 1995 р.  Міністерством освіти і  науки,  молоді  та спорту 
України та Національною Академією педагогічних наук України 
на базі  кафедри засновано журнал «Фізика  та  астрономія  в 
школі», який надає суттєву допомогу вчителям, дисертантам, 
викладачам вищих навчальних закладів. Головним редактором 
журналу з 1995 по 2011 рік був кандидат педагогічних наук, 
професор  Коршак Є. В.  З  січня  2011  року  посаду  головного 
редактора вказаного видання обіймав доктор  педагогічних наук, 
професор Сиротюк В. Д. і журнал виходив під назвою «Фізика та 
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астрономія  в  сучасній  школі»,  а  з  2014  року  –  «Фізика  та 
астрономія в рідній школі». З 2019 року головним редактором є 
доктор педагогічних наук, професор М. Є. Чумак.

Захист дисертації випускником докторантури Кремінським Б. Г. (2013 р.)

З  1968  року  на  кафедрі  теорії  та  методики  навчання 
фізики  і  астрономії  діє  Всеукраїнський  (раніше 
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Республіканський)  науково-методичний  семінар  «Актуальні 
питання методики навчання фізики та астрономії в середній і 
вищій  школі»,  на  якому  вчені,  методисти,  докторанти, 
аспіранти,  вчителі  та студенти виступають з доповідями, що 
стосуються  сучасних  проблем  методики  навчання  фізики  і 
астрономії,  проходять  апробацію  наукові  дослідження 
аспірантів і докторантів з теорії та методики навчання фізики і 
астрономії, зокрема кандидатські і докторські дисертації.

За час роботи семінару проведено понад 450 засідань, в 
яких  брали  участь  більше  9000  науковців,  методистів, 
викладачів,  аспірантів,  докторантів,  учителів,  студентів. 
Обговорено понад 900 доповідей, за матеріалами яких видано 
15 наукових часописів НПУ імені М. П. Драгоманова.

Обговорення підручників у м. Чернігів (на березі р. Десни, 7.06.1973 р.).

Республіканський семінар з методики викладання фізики (м. Луцьк, 19-

20.10.1988 р.).
Професор Калапуша Л. Р. і професор Коршак Є. В. обговорюють 

результати республіканського семінару з методики викладання фізики (м. 
Луцьк, 19-20.10.1988 р.).
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Засідання семінару 26 лютого 2011 року. З доповіддю «Дидактичні 
матеріали для дистанційного навчання школярів» виступає старший 

викладач КЗФ та ФТТ НТУУ «КПІ» Подласов С. О.

З  1967  по  1992  р.  кафедра  брала  участь  в  організації 
навчальних  телевізійних  передач  з  фізики  на  1  каналі 
Українського  телебачення  (започаткували  – Понирко Н. В., 
Бугайов О. І.,  продовжили  і  розвинули  – Коршак Є. В., 
Нижник В. Г.,  Двораківський В. М.,  Зорька О. В. 
Сиротюк В. Д). На таких передачах навчились не лише учні, а 
й учителі шкіл України. 

Викладачі  кафедри  беруть  активну  участь  у  роботі 
міжнародних  і  всеукраїнських  науково-методичних 
конференціях  і  семінарах,  які  проводяться  у  вищих 
навчальних  закладах  Бердянська,  Донецька,  Запоріжжя, 
Кам’янець-Подільського,  Керчі,  Києва,  Кіровограда,  Луцька, 
Миколаєва, Ужгорода,  Умані, Херсона, Чернігова. 

Професор Коршак Є. В. і доцент Сиротюк В. Д. виступають на 
Всеукраїнській науково-практичній конференції «Проблеми підручників і 

посібників…» (м. Тернопіль, 17.10.2002 р.)
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Професори Ляшенко О. І., Коршак Є. В. і Сиротюк В. Д. серед учасників 
Всеукраїнської науково-практичної конференції «Чернігівські методичні 

читання» (м. Ніжин, червень 2007 р.)
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Всеукраїнська науково-практична конференція (м. Керч)
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Завідувач кафедри, професор Сиротюк В. Д. і професор Баштовий В. І. 
на науково-практичній конференції в Миколаївському ОІППО 

(м. Миколаїв, 23-24 жовтня 2013)

Одним  із  основних  напрямів  наукової  роботи  кафедри 
теорії  та  методики навчання фізики і  астрономії  є  зв'язок  з 
науковими  установами  (Інститут  педагогіки  НАПН  України), 
педагогічними університетами, загальноосвітніми навчальними 
закладами  України.  У  результаті  співробітництва  з 
викладачами  і  вчителями  розв’язуються  проблеми  методики 
навчання фізики і астрономії, видається навчально-методична 
література  для  студентів  та  учнів,  проводиться  робота  з 
учнями  щодо  навчання  їх  на  фізико-математичних 
спеціальностях   Фізико-математичного  інституту  НПУ  імені 
М. П. Драгоманова.
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Кожного року в Україні проводяться міські, районні, обласні 
та  Всеукраїнська  олімпіади  юних  фізиків.  Не  залишаються 
осторонь  і  викладачі  кафедри  теорії  та  методики  навчання 
фізики і астрономії. Вони складають завдання для теоретичних 
та  експериментальних  турів,  беруть  участь  як  члени  журі 
олімпіад,  як  заступники  голови  і  як  голови  журі  олімпіад. 
Довгий  час  головою  журі  Київської  міської  олімпіади  юних 
фізиків,  заступником  голови  журі  Всеукраїнської  олімпіади 
юних  фізиків  був  професор  Коршак Є. В.  З  2009  року 
професор  Сиротюк В. Д.  був  заступником  голови  журі 
Київської обласної олімпіади юних фізиків, яка проводилася у 
м. Фастові та Білій Церкві Київської області.

Професор Бугайов О. І. готує експериментальні завдання для учасників 
Всеукраїнської олімпіади юних фізиків (м. Кіровоград, 1990 р.)

Крім конкурсів,  які проводяться з учнями та студентами, 
проводяться також обласні, міські (м. Київ і м. Севастополь) та 
Всеукраїнський конкурси «Учитель року» у номінації «фізика». 
У  свій  час  головою  журі  цих  конкурсів  був  професор 
Коршак Є. В. 

У  березні  2009  року  в  м. Миколаїв  проводився 
Всеукраїнський конкурс «Учитель року» у номінації «фізика». 
Головою журі на цьому конкурсі був професор Сиротюк В. Д.
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Журі Всеукраїнського конкурсу «Учитель року» у номінації «фізика» 
(м. Миколаїв)

Журі, конкурсанти, організатори Всеукраїнського конкурсу «Учитель 
року» у номінації «фізика» (м. Миколаїв)

Кафедра теорії та методики навчання фізики і астрономії 
має  свої  обладнані  аудиторії:  лекційну  (аудиторія  № 314)  і 
лабораторію шкільного фізичного експерименту,  де студенти 
Фізико-математичного інституту слухають лекції, працюють на 
практичних  і  лабораторних  заняттях.  У  розпорядженні 
викладачів і студентів є мультимедійна дошка, мультимедійні 
проектори,  ноутбуки  і  стаціонарні  комп'ютери,  а  також 
обладнання для проведення демонстраційного експерименту і 
лабораторних робіт з техніки і методики шкільного фізичного 
експерименту.
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Кафедра  теорії  та  методики  навчання  фізики  пишається 
своїми випускниками,  які  закінчували університет (інститут), 
аспірантами, докторантами.

Випускник інституту, Заслужений учитель УРСР, учитель фізики 
Фурсівської середньої школи Білоцерківського району Київської області 

Шенгур А. І. (1957)

 

Випускник інституту, Відмінник освіти СРСР Гришко В.М. створив один із 
найкращих фізичних кабінетів в Україні

Випускник інституту, директор Фастівського ліцею-інтернату 
Коміренко М. М., заслужений і народний вчитель України
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Випускник аспірантури Івах І. В.      Випускник аспірантури       
                                                                   Гайдучок Г. М.

Випускники аспірантури кафедри теорії та методики навчання фізики і 
астрономії, кандидат педагогічних наук, професор Савченко В. Ф., 

кандидат педагогічних наук, професор Коршак Є. В., кандидат 
педагогічних наук, методист Мирошніченко Ю. Б., випускник 

докторантури, доктор педагогічних наук, старший науковий співробітник 
Кремінський Б. Г.

Аспірант Зорька О. А., інженер кафедри Ярошевич Р. Г., завідувач 
кафедри, професор Коршак Є. В., аспірант Сиротюк В. Д., завідувач 

лабораторією Засєкін Д. О. (1990 р.)
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Зліва направо: випускниця докторантури – доктор педагогічних наук, 
професор Попова Т. М.; випускник докторантури – доктор педагогічних 

наук, професор Сергієнко В. П.; випускник аспірантури – кандидат 
педагогічних наук, професор Савченко В. Ф.; гість з Москви – доктор 

педагогічних наук, професор Самойленко П. І.; випускник докторантури 
– доктор педагогічних наук, професор Сиротюк В. Д.; випускник 

докторантури – доктор педагогічних наук, професор Атаманчук П. С.; 
випускниця докторантури – доктор педагогічних наук, професор 

Сосницька Н. Л.; перший випускник докторантури – доктор 
педагогічних наук, професор Павленко А. І.; випускниця аспірантури – 

кандидат педагогічних наук, доцент Філіпенко І. І.; випускник 
докторантури – доктор педагогічних наук, 

професор Кух А. М.
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Зліва направо: випускниця докторантури – доктор педагогічних наук, 

професор Шарко В. Д.; випускниця аспірантури – кандидат педагогічних 
наук, доцент Клименко Л. О.

За  час  діяльності  кафедри  викладачами  видавалися 
монографії,  навчальні  посібники,  підручники,  друкувалися 
статті  у наукових фахових виданнях. Перелік складає понад 
1300 одиниць.

Незважаючи  на  досягнення,  співробітники  кафедри 
продовжують  плідно  працювати  з  метою  удосконалення 
навчальних  і  робочих  програм  з  дисциплін:  «Методика 
навчання  фізики»,  «Теорія  та  методика  навчання  фізики», 
«Дидактика  фізики»,  «Наукові  основи  ШКФ»,  «Практикум  з 
розв’язування  фізичних  задач»,  «Методика  навчання 
астрономії»,  «Наукові  засади педагогічного  процесу  у  вищій 
школі», «Шкільний курс фізики та методика його навчання», 
«Шкільний  курс  астрономії  та  методика  його  навчання», 
«Сучасні  технології  навчання фізики»,  «Методика організації 
шкільного  фізичного  експерименту»,  «Організація 
дослідницької діяльності учнів з фізики», «Технології розвитку 
творчого мислення у навчанні фізики».

На  основі  удосконалених  програм  планується  створити 
навчальні  посібники  для  студентів  фізико-математичних 
спеціальностей педагогічних університетів «Теоретичні основи 
методики  навчання  фізики»  і  «Теоретичні  основи  методики 
навчання астрономії». Відповідно до програм і посібників, буде 
створено цикл лекцій, підготовлені матеріали для практичних і 
семінарських занять.

Використання  сучасних  інформаційних  та  інтерактивних 
технологій  у  педагогічному  процесі  вимагає  докорінного 
переобладнання  аудиторій  та  лабораторій  кафедри,  заміни 
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застарілого  навчального  обладнання  для  демонстраційного 
експерименту  новими,  які  відповідають  усім  технічним, 
санітарно-гігєнічним і методичним вимогам. З цією метою буде 
розроблений  комплекс  лабораторних  робіт  з  методики  і 
техніки  шкільного  фізичного  експерименту  з  подальшим 
виданням  навчально-методичного  посібника  «Методика  і 
техніка шкільного фізичного демонстраційного експерименту».

Викладачі кафедри й надалі будуть продовжувати роботу 
Всеукраїнського  науково-методичного  семінару  «Актуальні 
питання методики навчання фізики та астрономії в середній і 
вищій  школі»,  брати  участь  у  щорічних  звітних  науково-
практичних  конференціях  університету,  а  також  у 
Всеукраїнських  та  Міжнародних  науково-практичних 
конференціях. Результати доповідей публікуються у наукових 
часописах,  збірниках,  наукових  записках  та  матеріалах 
конференцій.

Зокрема  з  2020  року  традицією  стало  проведення 
Міжнародної  науково-практичної  конференції, присвяченої 
вшануванню  пам’яті  негаснучого  світоча  великої 
драгоманівської  родини  –  Євгенія  Васильовича  Коршака. 
Внесок  цієї  знакової  для  нашого  університету  особистості  у 
розбудову вітчизняної та закордонної фізичної наукової школи 
сьогодні  важко  переоцінити,  про  що  засвідчать  слова 
вдячності наших українських та іноземних колег. Учасниками 
заходу  стали  іноземні  гості-колеги,  які  представляють  різні 
країни  світу  (зокрема,  Кубу,  Китай,  Францію,  Білорусь, 
Молдову,  Іспанію,  Гаїті,  Італію,  Польщу,  Словаччину  та 
Казахстан) та усі без винятку регіони України. На конференції 
відбуваються  обговорення  нагальних  проблем  з  розвитку 
освіти  та  науки,  дискусійних  моментів,  протиріччя  та 
перспектив розвитку  методики навчання фізики та дисциплін 
природничого напряму  та  вироблення  конкретних 
рекомендацій  щодо  їх  розв’язання.  За  результатами 
конференції учасники отримують іменні сертифікати, програму 
та збірник тез доповідей.

Одним  із  аспектів  роботи  кафедри  є  співробітництво  з 
українськими  і  зарубіжними  (Чехія,  Словаччина,  Болгарія, 
Угорщина,  Естонія,  Литва,  Латвія)  університетами,  де 
викладачі проходять і будуть проходити стажування. 
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Друковані праці науково-педагогічних 
працівників кафедри теорії та 

методики навчання фізики і астрономії 
(2014-2022 рр.)

Бібліографічний покажчик

Хронологічний перелік 

2014

Слюсаренко М. А.  Мисленнєва навчальна задача як основна 
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